

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 6 (7896)

Четверг, 13 января 1977 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

### Повысить эффективность производства и качество работы

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление о Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

В постановлении отмечается, что решения XXV съезда партии вызвали новый подъем трудовой активности рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всего советского народа.

Как конкретную программу действий восприняли трудящиеся решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства активно включились в борьбу за выполнение заданий десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

Высоко оценивая патристические начинания трудящихся и придавая важное значение дальнейшему развитию социалистического соревнования, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ поручили партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, министерствам и ведомствам, руководителям предприятий, объединений, строек, колхозов и совхозов направить организаторскую и идейно-политическую работу на всемерное развертывание социалистического соревнования за успешное превращение в жизнь социально-экономических задач, намеченных XXV съездом КПСС, выполнении и перевыполнении заданий народнохозяйственного плана на десятую пятилетку под лозунгом: «Работать лучше, повышать эффективность и качество!»

В постановлении указывается далее: широко развернуть в 1977 году социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, вовлечь в него всех рабочих, колхозников, специалистов с тем, чтобы значительно превзойти в юбилейном году плановые задания, создать надежную гарантию для успешного выполнения пятилетки в целом. Одобрить инициативу передовых рабочих и коллективов, принявших обязательства выполнить задания двух лет пятилетки к 7 ноября 1977 года. Уделить особое внимание принятию и реализации встречных планов.

Главное внимание соревнующихся должно быть сосредоточено на существенном повышении эффективности производства и качества работы при безусловном выполнении и перевыполнении месячных, квартальных, годовых планов и заданий и пятилетки в целом; росте производительности труда; улучшении использования основ-

ных производственных фондов путем интенсификации производственных процессов; строгом соблюдении режима экономии, рациональном использовании материальных ресурсов; достижении высокого качества всех видов продукции, увеличении выпуска изделий высшей категории качества, повышении их удельного веса в общем объеме производства; увеличении производства и продажи государству зерна, мяса, молока и другой продукции земледелия и животноводства и улучшении их качества, повышении эффективности сельскохозяйственного производства, достижении максимальной отдачи с каждого гектара, с каждого рубля вложений, с каждой тонны удобрений.

В постановлении отмечены и другие основные задачи трудовых коллективов.

Для победителей Всесоюзного социалистического соревнования определены различные меры морального и материального поощрения.

Учрежден Памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За высокую эффективность и качество работы в десятой пятилетке». Памятным знаком будут награждаться коллективы, добившиеся наиболее высоких качественных показателей в выполнении заданий десятого пятилетнего плана, неоднократно удостоенные по годовым итогам Всесоюзного социалистического соревнования переходящих Красных Знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Для награждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих учреждены также единые общесоюзные знаки «Победитель социалистического соревнования», «Ударник десятой пятилетки».

Редакция местных газет, наряду с другими источниками информации, рекомендовано глубоко освещать практику социалистического соревнования, широко показывать опыт работы передовых коллективов, новаторов производства, ударников коммунистического труда.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выразили твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженерно-технические и научные работники, все труженики промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства еще шире развернут всенародное социалистическое соревнование за превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС, успешное выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки, новыми трудовыми успехами встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, внесут достойный вклад в дело строительства коммунистического общества в нашей стране.

(ТАСС).

## На призыв партии — конкретные дела

### С глубоким пониманием

Во всех бригадах совхоза «Глубоковский», в том числе и в Зуйкове, прошли собрания рабочих, на которых были обсуждены письмо Центрального Комитета КПСС, Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качество работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

Письмо и Постановление ЦК КПСС — это яркое проявление партии и правительства о дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства, повышении материального благосостояния советских граждан.

В письме ЦК КПСС есть такие слова. «... Труженики сельского хозяйства хорошо знают, какое огромное значение в борьбе за урожай имеет всесторонняя и тщательная подготовка к весенним полевым работам. Здесь все важно, здесь нет мелочей».

Действительно, в подготовке к предстоящей весне нет мелочей. Нужно все тщательно продумать, взвесить.

На бригадном собрании мы не только обсудили и приняли к исполнению эти важные документы партии и правительства, но и глубоко проанализировали то, чего мы добились в минувшем 1976 году, как готовимся к предстоящей весне.

Подведены итоги труда за первый год десятой пятилетки. И надо сказать, что наша бригада поработала неплохо. Собран хороший урожай зерновых, для общественного животноводства заготовлено необходимое количество грубых и сочных кормов. Только картофеля в нашей бригаде было посажено 40 гектаров.

С каждого из них получили почти по сто центнеров клубней.

Наши полеводы, механизаторы отлично понимают, как сказано это в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, что достигнутым ни в коем случае нельзя удовлетворяться.

Забота наших земледельцев в эти дни — создать необходимые запасы органических удобрений под урожай 1977 года. На днях в нашей бригаде закончил работу механизированный отряд по вывозке органики на поля. Трактористы работали добросовестно. За несколько дней под урожай картофеля они вывезли 1300 тонн навоза.

Несколько слов хочется сказать о работе механизатора Алексея Павловича Павлова, который управлял погрузчиком. Он раньше всех приезжал к ферме, чтобы создать необходимый фронт работ для трактористов, работающих с тракторными тележками. Успешно также трудился бульдозерист Василий Сергиенко.

Механизаторы И. И. Григорьев, М. Я. Ильин, Н. Ф. Васильев и другие на вывозке удобрений на поля использовали весь световой день.

Уже сейчас можно сказать, что механизаторы нашей бригады Петр Гаврилович Гаврилов, Николай Никитич Жуков полностью подготовили прицепной инвентарь и тракторы к предстоящим весенне-полевым работам. В этой важной работе им оказывал помощь кузнец Константин Осипович Осипов.

А. ЧУГУНОВА,  
бригадир.  
Совхоз «Глубоковский».



Ольга Владимировна Федорова продолжительное время работает швей-мотористкой в цехе № 2 Краснородской швейной фабрики.

На предприятии ее знают как одну из опытных швей. Выпуска-

емая ею продукция отличается хорошим качеством. Ольга Владимировна — ударник коммунистического труда, ежедневно нормы выработки выполняет на 120—130 процентов.

НА СНИМКЕ: О. В. Федорова.

## Технику — на линейку готовности

### Вот как идет ремонт

НИЖЕ ПУБЛИКУЮТСЯ СВЕДЕНИЯ РАЙСТАТУПРАВЛЕНИЯ О ПОДГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ НА 1 ЯНВАРЯ 1977 ГОДА

В первой графе — исправных тракторов, во второй — плугов, в третьей — сеялок, в четвертой — картофелесажалок, в пятой — культиваторов

	(в процентах)				
«Красный Октябрь»	95	94	93	100	100
Имени Любимова	93	100	100	100	100
«Глубоковский»	92	67	100	100	100
Имени Жданова	90	100	100	100	100
«Вперед»	90	100	100	100	60
«Организатор»	89	100	100	100	100
«Урожай»	89	64	92	100	100
«Красный фронтвик»	87	50	100	100	100
«Большевик»	86	100	89	100	100
«Духновский»	85	70	74	x	75
«Красное Заречье»	85	38	100	—	100
«Опочецкий»	84	100	100	100	100
«Салют»	80	95	100	100	80
«Заветы Ленина»	78	100	100	100	100
«XXI партсъезд»	78	71	67	100	100

«Родина»  
Имени Мичурина

71	100	100	100	100
68	67	80	100	100
86	83	93	97	97

По району

Откликнувшись на призыв партии, новые, более высокие рубежи намечают сейчас хлеборобы района на второй год десятой пятилетки. В обязательствах предусматривается дальнейшее повышение уровня агротехники, рост урожайности сельскохозяйственных культур.

Успех решения этих сложных задач во многом будет зависеть от того, как поработают земледельцы зимой на полях и в ремонтных мастерских. Следуя по плану механизаторов колхоза «Вперед», они продолжают соревнование за своевременную и качественную подготовку к весне почвообрабатывающих и посевных машин, тракторов и другой сельскохозяйственной техники.

С начала ремонта уже прошло

более месяца. Многие хозяйства в этом деле добились определенных успехов. В колхозах имени Любимова, имени Жданова, «Организатор», «Заветы Ленина», «Родина» и совхозе «Опочецкий» на линейку готовности поставлены все тракторные плуги, культиваторы, сеялки и картофелесажалки.

Однако этого не скажешь о других хозяйствах. А ведь они в большинстве своем принимали обязательства завершить их ремонт в декабре минувшего года.

Особенно плохо обстоит дело с ремонтом в совхозе «Духновский». Здесь еще не готовы к работе 9 тракторных плугов, 5 сеялок и 2 культиватора. И невольно напрашивается вопрос: куда смотрят в этом хозяйстве спе-

циалисты по технике? Чем заняты механизаторы? Ведь график не соблюдается не только по ремонту, но и по вывозке органики.

Колхоз имени Мичурина подготовил только две трети плугов, «XXI партсъезд» — столько же сеялок и 10 плугов из 14. Ремонт этих машин не закончен в колхозе «Красный Октябрь». Понятно, весной пахать придется в первую очередь. А в «Красном Заречье» еще не подготовлена к работе и половина плугов. Немногим больше отремонтировано их в «Красном фронтвике».

Время не стоит на месте. Сводка красноречиво говорит о том, что во многих хозяйствах низок процент исправных тракторов. Уже давно пора завершить восстановление почвообрабатывающих и посевных машин, основательно браться за ремонт тракторов, кормодобывающей и уборочной техники. С этой работой можно справиться в намеченные сроки, если взяться за дело по-ударному, без раскочки.

## Советы и жизнь

Излишки —  
государству

Досрочно выполнить планы и социалистические обязательства по закупу излишков продукции государству у населения — одна из основных задач работников Петровского сельского Совета.

Не прекращают этой важной работы молокоборщники во многих населенных пунктах колхоза «Большевик». Особенно успешно в эти дни ведут закуп молока А. И. Кочерыгина, А. Д. Николаева, М. Г. Кузьмина.

Женщины уже не первый год выполняют это важное общественное поручение. Они хорошо знакомы с каждым жителем деревни, в которой ведут эту работу, что, несомненно, помогает им успешно выполнять план.

В. ПАВЛОВ.

## Отчет исполкома

Недавно был заслушан отчет исполкома Пригородного сельского Совета, с которым выступил В. И. Васильев. Докладчик отметил, что депутатами сельсовета проводится большая общественная работа. Первоочередная задача — это выполнение наказов избирателей. И в этом направлении сделано немало.

Капитально отремонтирован медицинский пункт, что находится в Заверняйке, построено и отремонтировано в ряде деревень семь колодезь и т. д.

В отчете указано, что сельский Совет в 1976 году успешно выполнил план по закупу молока из хозяйств индивидуального сектора рабочих совхоза «Красный фронтовик».

И. ВАСИЛЬЕВ.

## Активность депутата

Бригадир колхоза «XXI партсъезд» Леонид Иванович Дмитриев по праву считается одним из активных депутатов Звонского сельского Совета. Леонид Иванович постоянно проводит сходы граждан, ведет большую организационную работу. Неоднократно готовил различные вопросы на рассмотрение сессий. Он ведет воспитательную работу в семьях колхозников.

На днях Леонид Иванович участвовал в работе выездного заседания правления колхоза, которое рассмотрело вопрос об укомплектовании кадрами доярок Аристовской фермы.

Н. ИВАНОВА.

## Заботясь о детях

«Выполнение закона о всеобщем обучении, о воспитательной работе в школе» — с таким отчетом на исполкоме Матюшкинского сельсовета выступила депутат директор школы Алла Федоровна Петрова.

В своем докладе она отметила, что для учебы детей в школе созданы все необходимые условия. За минувший год она пополнилась новыми наглядными и учебными пособиями, для детей, проживающих в отдаленных населенных пунктах, при школе имеется интернат. Для проживающих в нем организовано четырехразовое питание. Горячие обеды выдаются также и остальным учащимся.

Это не первый вопрос, касающийся всеобщего обучения, обсужденный на сессии. О жизни детей в школе отчитывалась председатель родительского комитета М. В. Иванова.

В. СТЕПАНОВА.

## С заботой об урожае

XXV съезд КПСС выдвинул большие задачи перед тружениками сельского хозяйства. Нынешняя пятилетка должна стать важным этапом в развитии производства, достижении новых рубежей в земледелии и животноводстве.

Уже с первых дней пятилетки труженики нашего совхоза включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана первого года. Свои усилия члены нашей бригады направляли на лучшее использование земли, техники, удобрений, трудовых ресурсов.

Особое внимание уделяется увеличению производства зерна. Это связано еще и с тем, что рост зернового хозяйства отражается на упрочении кормовой базы. Партком совхоза, администрация самое пристальное внимание обращают на развитие этой отрасли, концентрируют усилия специалистов, всех тружеников на подъеме культуры земледелия, совершенствовании технологии возделывания зерновых культур.

В нашей бригаде основные площади пахотных земель заняты зерновыми и картофелем. Помимо этого (так как имеется и животноводство) 140 гектаров отводится под однолетние травы, для кормопроизводства. И чтобы добиться ощутимого результата, необходимо приложить много стараний.

Борьбу за повышение плодородия земли, выполнение планов и обязательств возглавляют совхозные коммунисты. Так, в минувшем году с сорока гектаров картофеля получено по 148 центнеров клубней с каждого. И в этом прежде всего заслуга членов механизированного звена, возглавляемого коммунистом М. А. Бартевым. Механизаторы приложили много стараний, чтобы вырастить хороший урожай. И цели своей звено добилося.

В системе мер по повышению урожайности культур нет мелочей. Тут важно все: и семена, и удобрения, и подготовка почвы, и уход за посевами. В наших условиях мы особое внимание уделяем заправке полей.

Вот и в эти дни совхозные ме-

ханизаторы заняты на вывозке органики. Рассчитываем доведенные планы выполнить. Залог тому — успешное выполнение задания четвертого квартала. На конец минувшего года бригада вывезла 2100 тонн органики при плане четвертого квартала 700 тонн.

И на этом важном участке производства тон в соревновании задают коммунисты. На погрузчике хорошо трудится молодой член партии Анатолий Глушенков. Руководимый им отряд по вывозке и доставке органики на поля доведенные задания выполняет успешно.

Десятая пятилетка — пятилетка специализации. Для нашего совхоза увеличение урожайности зерновых культур — задача первостепенной важности. Минувший год для тружеников бригады принес некоторые ощутимые плоды — с гектара собрано по 20 центнеров зерна. Но ведь цель состоит в том, чтобы не останавливаться на достигнутом, работать и впредь не ниже своих возможностей.

И здесь наряду с соблюдением технологии производства культур особое значение приобретает отношение людей к своим обязанностям. Среди тружеников немало таких, кто с полной отдачей участвует в борьбе за увеличение производства всей продукции. К числу таких можно отнести члена партии механизатора А. Ф. Егорова, трактористов Н. П. Павлова и А. А. Алексеева, полеводоц бригады Л. И. Никандрову, О. И. Ильину, Г. И. Сергееву.

Второй год десятой пятилетки вступил в свои права. Он по своему примечателен: страна отмечает свое шестидесятилетие. И к этой знаменательной дате труженики нашей бригады постарались прийти с новыми достижениями в развитии общественного производства. И вклад каждого тем более будет весомым, если каждый из нас с первых дней нового года в полную силу включится в социалистическое соревнование, направленное на осуществление решений XXV съезда КПСС.

В. ЗАХАРОВ,

член КПСС, бригадир совхоза «Красный фронтовик».

НА ВАХТЕ  
ПЯТИЛЕТКИ

Латвийские рыбаки в водах Балтийского и Северного морей добывают серебристую салаку, камбалу, треску. Крупные экспедиционные суда ведут промысел в Атлантике.

НА СНИМКЕ: рыбаки передового рыболовецкого колхоза «Банга» Талсинского района на промысле салаки в Рижском заливе.

Фото Я. Тихонова.

Фотохроника ТАСС.

И Д Е Т  
ТРЕХМЕСЯЧНИК

ВАЖНЫМ фактором повышения урожайности всех культур является обильная заправка почвы органическими удобрениями. Всем известно, что рачительные хозяева о будущем урожае заботятся сегодня и что путь к высокому плодородию полей начинается с колхозных ферм. Опыт прошлых лет показывает, что в хозяйствах нашего района нельзя рассчитывать на хороший урожай без достаточной заправки почв. Вот почему сейчас руководители хозяйств, специалисты и все труженики полей должны уделять особое внимание увеличению производства и вывозки органических удобрений. Не зря удобрения называют «хлебом земли».

В эти дни у полеводов нет важнее задачи, чем вывозка органики под урожай будущего года. Только за период ударного трехмесячника хозяйства района должны доставить на поля 173100 тонн навоза и торфо-навозных

компостов, что составит в среднем по 4,7 тонны на гектар пашни.

Неплохо вывозится органика в совхозах «Красный фронтовик» и «Опочецкий». Однако руководители ряда хозяйств, ссылаясь на различные причины, не организовали по-настоящему работу механизированных отрядов по вывозке удобрений.

Недостаточно налажена эта работа и в колхозе «XXI партсъезд». Без особой настойчивости отнеслись здесь к организации работы по вывозке удобрений в дни трехмесячника. За декабрь вывезено их только 1330 тонн, что составляет 66 процентов от планового задания. В чем же дело?

Агроном колхоза Галина Николаевна Королева, объясняя отставание, приводит ряд причин: часть механизаторов была в отпуске, находился в ремонте бульдозер. Основная ставка дается на нехватку горючего.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ  
Дела ее славные

От деревни Липовец до Духновской молочнотоварной фермы полтора километра. И каждый день, зимой и летом, в любую погоду не один раз проходит этот путь Евгения Карловна Озолина. Здесь первые следы на свежевыпавшем снегу — ее следы.

Уже давно привыкла она просыпаться под пение первых петухов. Это и понятно. Для сельского жителя день начинается рано, особенно для доярки. К пяти часам утра уже надо быть на ферме.

Евгения Карловна около 25 лет на этой работе. Привыкла и полюбила свое дело. Теперь без него ей и представить себя трудно. Именно поэтому, выйдя на заслуженный отдых, не хочет она оставлять работу. Да и не может оставаться в стороне от важного общественного производства.

— На здоровье не жалуюсь, — говорит Евгения Карловна. — Пока есть силы, буду ходить на ферму. Не ради денег, конечно. Ведь я пенсию получаю. А прежде всего потому, что не привыкла проводить дни за одними только домашними делами.

Сейчас на попечении Е. К. Озолиной 20 животных. Нагрузка такая же, как и у других доярок. Хватает работы. Многие приходится выполнять вручную. Надо всех вовремя накормить, проследить за тем, чтобы корма не пропадали даром, не шли под ноги коровам.

На каждое животное в день приходится по два килограмма сена, три — соломы, восемь — силоса, полтора килограмма концентратов и полведра веточных хлопьев. Не каждый день животные получают барду. Не отличаются высокой продуктивностью коровы в закрепленной за дояркой группе.

При таком положении трудно рассчитывать на высокие надой. И все же Евгения Карловна добивается неплохих результатов. После отелов лучшие коровы дают в день до 16 литров молока. Здесь положительно сказывается проведенная должным образом подготовка животных к отелам, соответствующий уход и выполнение всех требований в последующий период.

За истекший год средний надой от одной коровы составил более 2000 килограммов, на 203 кило-

грамма выше уровня предыдущего года. Е. К. Озолина сумела достичь повышения продуктивности животных в то время, когда в целом по совхозу «Духновский» допущено снижение этого показателя.

Только что прошедший новогодний праздник для доярки был особенно радостным. Накануне от имени Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок ей был вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1976 года». Радовалась за свою подругу и тепло поздравляли ее все члены коллектива фермы, в котором доярка многолетним добросовестным трудом снискала почет и уважение.

Есть и другая большая заслуга Евгении Карловны. Как мать, она сумела воспитать себе достойную смену. Здесь же, на ферме, уже несколько лет успешно работает дояркой ее старшая дочь Нина.

Еще юной девочкой постепенно приучала ее мать к кропотливому труду доярки, передала ей всю свою любовь к сельской жизни, к родному краю. Когда Нина заканчивала восьмилетнюю школу, некоторые говорили доярке: «Улетит скоро твоя помощница». Однако Нина не «улетела». То, что привила ей в детстве мать, оказалось сильнее. Не осталась забытой и учеба. Средняя школа закончена заочно.

В родном совхозе на молокоприемном пункте работает и младшая дочь Е. К. Озолиной — Таня. А родная сестра Зинаида Карловна — техник-осеменатор. Все они — члены одной дружной семьи. В порядке содержится домашнее хозяйство. У них много общих интересов, есть о чем поговорить в домашней обстановке, друг у друга поучиться.

Как бы ни были заняты они работой, находится время почитать у голубого экрана телевизора, почитать книги, газеты и журналы. В семье на них спрос особый. Ежегодно в немалом количестве производится на них подписка. Словом, здесь умеют и работать, и отдыхать с пользой. В этом также есть заслуга старшей в доме — Евгении Карловны.

Е. САМУЛЬЦЫН.

## «МОСКВИЧ» ЗА 50 КОПЕЕК

На днях в нашей газете была опубликована информация под заголовком «Опочанам повезло». В ней сообщалось, что в числе крупных выигрышей по второй лотерее ДОСААФ за 1976 год есть автомашина «Москвич-412».

Тогда не был известен обладатель «счастливого» билета. И вот 10 января в цент-

ральную сберкасса зашел молодой парень, курсант высшего ракетно-зенитного командного училища, и предъявил кассиру свой билет.

— Я опочанин, Иванов Александр Иванович, — сказал посетитель, — до поступления в училище проживал в доме № 62 по Ленинской улице.

И. МИХАЙЛОВ.

## Ускорить темпы

Совсем не проводились работы по вывозке органики в последние дни ушедшего года. А ведь в хозяйстве насчитывается 23 трактора, есть достаточное количество опытных механизаторов. И отнесись руководство более серьезно к организационной работе, простояв можно было бы избежать.

Не сразу началась вывозка удобрений и в наступившем году. Отряд в составе погрузчика П. В. Иванова, бульдозериста А. Н. Романова и водителей тракторов «Беларусь» И. М. Михайлова и Г. И. Николаева приступили к работе только с 5 января. До 1 марта по существу остается полтора месяца, а колхозу предстоит вывезти за это время еще 4000 тонн компостов. На 10 января выполнение месячного плана составило лишь один процент.

С положительной стороны следует отметить тот факт, что запа-

сы в хозяйстве торфа позволяют получать качественные компосты. Торф заводится на фермы и применяется в качестве подстилки.

На поля колхоза должно быть доставлено в январе около 8000 тонн торфа силами ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Пока что мехколхоза к работе не приступила, хотя уже начинается вторая декада месяца. Делается ссылка на то, что торфяные болота еще не промерзли.

В колхозе преобладают почвы легкого механического состава — подзолистые и супесчаные. Именно на таких землях растения сильнее нуждаются в азотных и калийных удобрениях. И поэтому внесение торфа низинных болот, который содержит в своем составе 3—5 процентов азота, имеет важное значение.

Сложившееся отставание необходимо преодолеть. Ведь борьба за лучшую заправку полей удобрениями — это борьба за урожай. Откладывать эту работу на более поздние сроки — значит допускать серьезную ошибку.

А. ШЛЯПНИКОВ.

# ПОЖАТЕЛИ

## выполнения социалистических обязательств доярками и доярами за 1976 год

В первой графе—обязательства на 1976 год, во второй—получено молока от коровы (в килограммах), в третьей—валовой надой (в тоннах)

«Опочецкий»	2220	2539	Шлапакова К. С.	2188	2051	29	Павлова Т. П.	2275	2489	73	Иванова Е. Е.	1908	1332	30	Николаева Н. Е.	2100	2161	34	
Гусарова А. К.	3300	4000	64	Федорова Т. Е.	1607	2046	34	Феденкова Н. И.	2354	2367	45	Дроздецкая Т. К.	—	56	1	Львова Г. И.	1800	2156	30
Степанова М. И.	2900	3736	59	Иванова Н. К.	2050	2021	49	Барышникова В. И.	2463	2355	81	Петрова О. А.	—	54	1	Сергеева Н. А.	2100	2117	71
Антонова О. А.	2900	3452	57	Михайлова З. К.	1996	2000	46	Андреева Л. И.	2232	2295	69	Иванова Н. С.	—	31	—	Константинова З. К.	1800	1983	33
Павлова В. М.	2800	3187	60	Петрова Н. Н.	2100	1956	43	Кузьмина Е. Е.	2257	2246	67	***	—	—	—	Акимова Л. Н.	1800	1921	32
Иванова А. С.	2800	3062	59	Егорова Л. С.	1500	1623	49	Мартынова А. М.	2330	2233	36	«Организатор»	2000	1821	—	Смирнова М. А.	2150	1892	30
Никитина Л. Я.	2700	3040	49	***	—	—	—	Михайлова А. Г.	2117	2089	45	Петрова А. М.	1980	2206	31	Птичкина З. Г.	1800	1863	35
Алексеева Л. П.	2800	2959	57	«Кр. Октябрь»	2150	2121	—	Мисюгина З. А.	1936	1990	50	Филиппова А. Ф.	1988	2137	49	Иванова Т. В.	1600	1686	27
Волкова О. Г.	2700	2953	66	Иванова З. И.	3150	2896	62	Григорьева Е. Г.	2463	1963	43	Петров С. П.	1947	2106	27	Ефимова К. Е.	2000	1605	32
Васильева М. Ф.	2700	2902	68	Скачкова В. И.	2300	2757	63	Павлова И. В.	2463	1963	43	Карпова А. Е.	1978	2011	27	Баранова Н. И.	2000	1500	31
Федорова Г. П.	2500	2781	65	Иванова Т. В.	2150	2727	37	Михайлова З. Н.	2463	1963	43	Алексеева А. А.	1980	1986	32	Иванова Л. И.	2000	1420	29
Яковлева Г. И.	2400	2758	64	Николаева М. И.	2150	2546	41	Яковлева А. Н.	1953	1878	48	Федорова М. Н.	1980	1948	32	Ильина Л. С.	2100	1343	43
Виноградова М. Ф.	2500	2713	59	Заявкин Г. А.	2350	2443	52	Силантьева З. И.	1960	1808	44	Андреева М. Г.	1953	1934	34	Данилова Ф. К.	2000	1308	26
Ильина Т. П.	2600	2707	51	Николаева Л. В.	2300	2431	54	Ильина Л.	1982	1733	38	Степанова М. А.	1988	1920	45	***	—	—	—
Николаева Е. И.	2600	2610	57	Васильева А. В.	2150	2420	38	Трофимова Е.	1982	1438	33	Андреева Т. А.	1980	1918	41	«Салют»	1880	1748	—
Алексеева А. К.	2500	2608	59	Петрова А. В.	2250	2395	43	Данилова А. И.	1968	1362	33	Иванова М. И.	1950	1917	31	Александрова Е. С.	2000	2208	37
Семенова М. П.	2600	2555	49	Иванова А. И.	2150	2307	36	Тимофеева Л. М.	743	1003	14	Максимова В. И.	1988	1904	44	Власова В. Ф.	1900	1953	32
Волкова А. Я.	2500	2524	61	Шикова Н. М.	2150	2284	40	Дмитриева А. Д.	743	936	13	Терентьева В. М.	1984	1887	28	Иванова З. А.	1850	1836	32
Лукина А. П.	2600	2517	50	Дмитриева В. А.	2250	2278	48	Владимирова Н. М.	743	912	13	Спиридонова А. А.	1984	1838	33	Константинова А. В.	1950	1690	41
Кузьмина А. М.	2400	2512	58	Григорьева О. И.	2250	2261	50	Ильина М. И.	743	912	14	Яковлева Е. М.	1988	1752	47	Петрова А. И.	1950	1658	38
Михайлова Г. Е.	2000	2474	50	Козлова З. И.	2200	2236	51	Иванова Л. И.	743	843	14	Константинова Л. И.	1980	1738	36	Дмитриева А. И.	1850	1633	39
Тимофеева Л. Г.	1800	2446	66	Дементьева М. А.	2250	2212	44	Павлова А. П.	600	292	7	Антипова В. Ф.	1800	1626	26	Семенова Л. Г.	1900	1611	38
Макарова Л. М.	2600	2325	49	Иванова В. Н.	2350	2203	37	Яковлева Н. П.	600	292	7	Михайлова А. Д.	1800	1528	24	Алексеева М. Н.	1900	1446	34
Иванов И. М.	1800	2231	59	Григорьева А. Г.	2150	2167	48	Степанова В. Н.	600	292	7	Буршева В. Е.	1850	1448	28	Ботвина Е. Т.	1900	1445	34
Еренкова Е. Ф.	2100	2227	59	Иванова З. А.	2150	2123	43	Алексеева З. А.	600	292	7	Павлова Р. П.	1900	1405	25	Иванова М. И.	1900	1315	29
Иванова М. В.	1800	2223	56	Васильева Е. В.	2200	2105	40	***	—	—	—	***	—	—	—	Петрова Т. М.	1850	1291	32
Васильева Н. С.	1800	2203	61	Федорова Л. П.	2250	2102	42	«Урожай»	2150	1943	—	«Духновский»	2000	1805	—	***	—	—	—
Васильева Л. П.	2100	2168	59	Егорова В. Е.	2150	2082	30	Васильева З. Д.	2500	2643	53	Шувалова В. И.	2450	2372	40	«Большевик»	2045	1739	—
Сергеева М. Ф.	2000	2148	58	Васильева В. Н.	2200	2073	46	Алексеева А. В.	2026	2462	56	Савельева К. Я.	2250	2358	57	Картавикова З. С.	2450	2602	66
Яковлева В. Ф.	2000	2148	55	Александрова Л. А.	2150	2053	31	Черницкая М. Ф.	1948	2418	60	Голубева Н. А.	1950	2296	45	Никандрова В. С.	2450	2598	67
Иванова К. Х.	2100	2108	55	Иванова Н. Д.	2150	2013	35	Степанова В. П.	2132	2388	43	Пылинникова К. Г.	2200	2183	35	Иванова Н. П.	2350	2554	63
Федорова В. А.	2000	2100	55	Федорова О. А.	2300	2007	36	Павлова А. П.	2527	2388	45	Иванова А. П.	2250	2175	52	Иванова Е. М.	2200	2263	34
Петрова С. П.	1500	1690	37	Моисеева З. Е.	2250	2000	40	Михайлова Р. П.	2317	2312	53	Смирнова З. Т.	2200	2109	34	Петрова А. П.	2360	2203	59
Куприянова Л. К.	1300	1477	32	Сергеева М. С.	2250	1988	41	Семенова З. И.	2037	2288	49	Боровикова Н. Г.	2150	2098	43	Афанасьева А. И.	2360	2126	57
Иванова Е. Н.	2100	609	16	Иванова Н. Д.	2150	1988	42	Смирнова В. П.	2411	2270	46	Лобанова А. Т.	2150	2090	50	Иванова Л. И.	2200	2108	39
Дмитриева А. М.	—	349	37	Егорова А. Е.	2150	1955	41	Петрова Н. Ф.	2023	2236	49	Васильева Н. И.	2200	2047	34	Романова Э. С.	2300	2092	40
Комарова Л. И.	—	349	37	Ефремова О. Ф.	2250	1947	34	Зенкова Г. А.	2014	2214	48	Озольна Н. Е.	2000	2039	93	Иванова М. И.	2000	2078	55
Федорова З. В.	—	—	68	Иванова Н. Н.	2200	1832	38	Антонова Л. П.	1880	2203	51	Мищенкова В. А.	2100	1968	43	Ефимова Е. С.	2300	2043	30
Васильева В. П.	—	—	68	Иванов А. В.	2200	1745	38	Павлова В. Е.	2298	2132	40	Голубева А. А.	1950	1955	50	Петрова А. М.	2300	2008	41
Васильева Г. С.	—	—	68	Дмитриева Е. Е.	2200	1717	29	Федорова В. Е.	2298	2132	40	Зеленкова А. М.	2100	1927	42	Волкова А. И.	2360	2004	54
***	—	—	—	Александров Н. А.	2150	1465	46	Григорьева А. М.	2268	2131	50	Алексеева А. А.	2100	1927	42	Петрова Н. И.	2200	1974	29
Имени Любимова	2120	2339	—	Мухарина В. П.	2150	222	4	Александрова А. И.	2100	2122	40	Дударева К. И.	1950	1830	56	Григорьева Н. Г.	2150	1884	47
Петрова О. Н.	2500	2711	40	***	—	—	—	Алексеева А. Н.	2538	2106	41	Волкова А. Ф.	2100	1829	38	Иванова М. И.	2200	1841	35
Михайлов А. Ф.	2325	2609	47	«Кр. фронтовик»	2600	2081	—	Адарич Н. Е.	2700	1955	41	Васильева М. В.	1950	1820	59	Абрамова Н. А.	2200	1841	26
Никитина А. П.	2275	2529	49	Иванова Е. А.	2800	2607	71	Павлова В. П.	2100	1944	37	Мищенкова З. Н.	1950	1800	47	Максимова А. М.	2000	1827	45
Петрова Е. Е.	2500	2493	55	Махова М. Ф.	2800	2586	73	Ефимова В. В.	1995	1918	42	Николаева М. В.	1960	1742	45	Краснова М. П.	2150	1750	45
Васильева А. В.	2350	2481	52	Никифорова М. С.	2800	2553	62	Павлова Л. И.	1863	1909	33	Иванова Е. П.	2100	1738	38	Григорьева Е. И.	2150	1718	44
Михайлова А. И.	2325	2475	46	Яковлева А. М.	2850	2398	61	Иванова В. И.	1995	1889	42	Короткова В. П.	1950	1720	48	Сергеев С. А.	2150	1585	46
Леонова В. А.	2375	2473	46	Григорьева Е. С.	2800	2394	75	Борисенкова А. А.	1946	1847	31	Николаева А. Н.	2100	1698	38	Андреева В. П.	2200	1506	51
Дмитриева М. Ф.	2325	2444	41	Журнова Н. А.	2800	2377	64	Петрова А. П.	2074	1762	43	Федулова Е. Е.	1950	1688	46	Савельева Е. И.	2200	1436	53
Дмитрий Ф. В.	2325	2444	41	Иванова З. Г.	2900	2343	60	Назарова М. Ф.	2083	1755	27	Кольцова З. Ф.	1900	1650	42	Савельева Г. И.	2200	1375	52
Васильева К. С.	2350	2409	34	Никифорова Е. Е.	2800	2280	71	Бодунова А. Е.	—	1629	24	Федорова А. И.	2100	1649	36	Дроздецкая Н. А.	2200	1340	45
Александрова А. И.	2300	2368	34	Столярова К. А.	2800	2254	71	Павлова В. Е.	2009	1593	36	Дмитриева З. Д.	2100	1531	35	Александрова Л. А.	2000	1333	34
Михайлова Е. И.	2150	2342	54	Корнилова Н. О.	2400	2186	51	Константинова М. И.	1948	1520	32	Боченкова Н. Ф.	2000	1531	35	Лукина А. М.	2200	1197	42
Иванова В. В.	2300	2329	44	Пузыня З. Н.	2800	2180	67	Кузьмина А. И.	1950	1509	30	Михайлова З. К.	1900	1508	41	Матвеева Г. С.	2150	1163	36
Егорова Т. В.	2350	2308	33	Кузьмина М. М.	2800	2177	67	Семенова Н. К.	1918	1465	30	Краснова В. А.	2150	1495	25	***	—	—	—
Иванова О. П.	2325	2295	41	Николаева Н. П.	2800	2167	54	Александрова В. А.	1679	1440	36	Бузыкова Н. Н.	1800	1488	26	«Заветы Ленина»	1900	1629	—
Васильева Н. В.	2325	2295	41	Горелова Л. И.	2800	2152	54	Трофимова В. И.	1900	1435	30	Шамрова А. И.	2100	1450	36	Семенова Е. С.	2250	2010	40
Иванова А. Н.	2250	2161	57	Никитина Е. С.	2850	2147	54	Яковлева А. И.</											

Вести из стран социализма

В МИРЕ Интересного

Судьба знамени

Когда в 1876 году болгары подняли восстание против турецких поработителей, жители Самары решили передать ополченцам знамя, которое бы символизировало братство двух славянских народов.

6 мая 1877 года произошло благословение самарского знамени в городе Плоешти, а 19 июля оно получило боевое крещение под городом Стара-Загора.

Обагренное кровью, пробитое пулями, легендарное знамя сохранилось до наших дней. Сейчас оно находится в Софии, в Центральном музее армии.

В Куйбышевском краеведческом музее развернута экспозиция, посвященная истории самарского знамени.

В. ДЕДИКОВ.

Куйбышев.

Вот это приплод!

Жительница деревни Относово Вяземского района Матрена Азаровна Голубева зашла в хлев, чтобы засветло прибрать его, и в недоумении ахнула: возле овцы примостилось целое «стадо» ягнят.

Породистая овца крестьянки и раньше приносила по 2-3 ягненка в окот, такой богатый — вперые. Все ягнята живы и крепки.

В. УЛЬЯНОВ. Смоленская область.

Страна из легенды

Остатки древних каменных сооружений, изделия и орудия труда из камня, глиняная ваза и множество других предметов обнаружены сомалийскими исследователями и группой археологов на северо-востоке Сомали.

Современные пираты

СИНГАПУР. Морские пираты грабят суда в Малаккском проливе. По данным газеты «Стрейтс таймс», только в 1976 году в районе пролива было официально зарегистрировано около 80 случаев вооруженных нападений на суда.

Реактивный „земледелец“

Первый в мире реактивный самолет для сельского хозяйства «М-15» создан на польском заводе транспортного оборудования в городе Мелец.

Польша специализируется в рамках СЭВ в области «малой авиации», — рассказывает главный конструктор самолета, инженер Казимеж Гоцила.

Причины этого — потребности сельского хозяйства стран СЭВ в новой, более производительной крылатой машине.

После заводских испытаний в Польше самолеты «М-15» поступили на испытания в Советский Союз. Специалисты Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного и специального применения гражданской авиации (Краснодар) дали этим машинам высокую оценку.

навигационные свойства. На нем применяется автоматическая аппаратура для распыления химикатов.

Мы горды тем, что именно наш завод приступил к созданию первых реактивных самолетов для сельского хозяйства, — сказал Казимеж Гоцила.

Вскоре крылатая новинка вылетит на работу над полями социалистических стран.

А. СЕНИН, корр. ТАСС.

Варшава.

Воздух — санитар

Не только в больших городах, но и в деревнях, в поселках нужны в наше время надежные «санитары» для защиты окружающей среды.

Главный «санитар» на КОС (компактных очистных сооружениях) — воздух. Он нагнетается в проточный бассейн или аэрационную камеру, где при помощи кислорода микроорганизмы разлагают загрязняющие вещества, растворенные в стоках.

В отстойнике осаждаются ил. Затем его выпускают на площадку и вывозят на поля в качестве удобрений.

Проекты компактных очистных сооружений различной мощности предлагает «Гипрооргсельстрой» Министерства сельского строительства СССР.

В. ГАРИНА.

(ВДНХ СССР—ТАСС).

Коротко

Численность населения американской столицы Вашингтона продолжает непрерывно сокращаться.



Первый испытательный полет совершил самолет-аэробус ИЛ-86 — гигантская машина, рассчитанная на 350 пассажиров.

Четыре мощных турбовинтовых двигателя обеспечивают полет лайнера на высоте 9—10 километров с оптимальной крейсерской скоростью 950 километров в час.

Создание этой крылатой машины Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в речи на закрытии XXV съезда партии назвал в числе выдающихся трудов свершений советского народа.

Основными причинами такого положения являются безработица, практическое отсутствие городского транспорта, высокий уровень преступности.

ТАСС — Пренса Латина.

Новый воздушный корабль — детище десятой пятилетки.

Социалистических обязательств конструкторы, инженеры, техники, рабочие наметили до конца ее первого года начать испытание аэробуса. Свое слово они сдержали с честью.

НА СНИМКЕ: самолет-аэробус ИЛ-86.

Фотохроника ТАСС.



Имя советской балерины Надежды Павловой широко известно в нашей стране и далеко за ее пределами.

Исключительное дарование и огромная работоспособность принесли успех Надежде еще до того, как она стала профессиональной актрисой.

1972 год. На Всесоюзном конкурсе артистов балета ученица шестого класса Пермского хореографического училища удостоена золотой медали.

1973 год. Надежда Павлова — обладательница Гран При Большого театра, победительница Второго международного конкурса артистов балета в Москве.

После окончания училища — Пермский академический театр оперы и балета, а год назад Надежда Павлова вошла в прославленную балетную труппу Большого театра Союза ССР.

Дебют на сцене Большого театра — Жизель в одноименном балете Адана. И вновь огромный успех. Затем она танцевала главные партии в «Шедкунчике» и в балете «Любовью за любовь».

А недавно с огромным успехом прошло еще одно выступление балерины в Большом театре. Надежда — блистательная Китри в «Дон Кихоте» Минкуса.

НА СНИМКЕ: партию Китри в балете Минкуса «Дон Кихот» исполняет Надежда Павлова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Приключения на далеком Севере».

14 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Приключения

на далеком Севере». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 11.00 — Концерт. 11.25 — 11.55 — «Ленинский университет миллионов».

ПМК-538 ТРЕБУЮТСЯ

рабочие, имеющие строительные специальности и желающие обучиться этим специальностям непосредственно на производстве.

Обращаться в отдел кадров, телефон — 4-13.

Опочечкому дому-интернату для престарелых и инвалидов ТРЕБУЮТСЯ

рабочие и служащие следующих специальностей: счетовод-кассир с окладом 75 рублей в месяц, агент по снабжению, кофегар, санитарки, прачки, слесари, дворник, швея, свинарка.

Опочечкому производственному участку (бывший райтоп) ТРЕБУЮТСЯ

шоферы на ГАЗ-51 — средний заработок 150—160 руб., тракторист на трелевочный трактор — средний заработок 250—300 руб.

Опочечкому УПП ВОГ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кофегары.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечная типография управления издательства полиграфии книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 2524. Тираж 6536.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

13 и 14 января

Новый художественный фильм «ЗОРРО» (две серии)

Нач. сеансов в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13 и 14 января

Художественный фильм «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

Опочечкому торфопредприятию ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики, автокрановщик на автокран К-162, крановщик на гусеничный кран КПТ-2, плотники, трактористы, слесари-сантехники, электромонтажники.

Жилплощадь предоставляется. Производится набор на двухмесячные курсы трактористов — мужчин в возрасте старше 18 лет.